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BOLETÍN DE NOVEDADES N° 6-2011 

 

 

PRESENTACIÓN 
 
 

El presente Boletín de Novedades N°6-2011, incluido en el Portal del Poder Judicial, tiene 

como objetivo dar a conocer a la comunidad universitaria de docencia e investigación, 

centros documentales y bibliotecas, así como al público en general parte de la colección del 

Fondo Antiguo correspondiente, al ámbito del derecho castellano e indiano.  

Esta es una selección en orden cronológico de los libros patrimoniales existentes en la 

Biblioteca de la Excma. Corte Suprema de Chile, correspondiente a las obras del año 

1571 a 1820.  

En este listado se encuentran las primeras obras seleccionadas para ser importadas desde 

España, por este alto tribunal en el año 1832. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Santiago de Chile, diciembre de 2011. 
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AÑO                                            TITULO DE LA OBRA                                                      PAG. 

1571                         Didaci Covarrvvias a Leyva Toletani, episcopi Segoviensis,   8                  

                             iurisconsulti celeberrimi, In varios ciuilis ac Pontificij                            

                             iuris titulos relectionum 

 

1583                      Commentariorum iuris civilis in Hispaniae ae regias     8                   

                             conftitutiones, tres primos libros nouae recopilationis             

                             complectens: Tomus primus 

 

1591                      Commentariorum ivris civilis in Hispaniae regias                             9 

                             constitutiones, quintum librum nouae Recopilationis            

                             complectens Tomus Tertivs 

 

1595                      Commentariorvm ivris civilis in Hispaniae regias         9                

                             constitutiones, quartum librum nouae Recopilationis           

                             complectens tomus secvndvs 

 

1599                         De Fideicommissis Praesertim Universalibus Tractatus     10       

                             Frequentissimus 

 

1613                      Commentaria Ioannis Matienzo regii senatoris in                            11                         

                             cancellaria Argentina regni Perum, in librum quintum  

                             recollectionis legum Hispaniae 

 

1681                      Recopilación de leyes de los reinos de las Indias: mandadas         12           

                             imprimir y publicar por la Majestad Católica del rey Don  

                             Carlos II, nuestro señor. Va dividida en quatro tomos, con  

                             el Indice general, y al principio de cada Tomo el Indice  

                             especial de los titulos que contiene. Tomo Primero. 

 

1730                       Operum tomus quintus seu Canonicarum quaestionum                  13 

                              utriusque fori tam exteriorîs quàm interioris animae liber  

                              tertius et ultimus.; Operum tomus sextus seu tractatus  

                              tripartitus de juramento confirmatorio et aliis in jure variis  

                              refolutionibus 

 

1730                       Operum tomus septimus seu Tractatus de tutelis et Curis              13  

                              Minorum deque Officio, Obligatione et Mercede  

                              Tutorum ac Curatorum.; Operum tomus octavus seu  

                              Repetitiones VI, Allegationes XIV et Consilia, five  

                              Responsa LII.; Operum tomus nonus seu Praxis Criminalis   

                              Civilis et Canonica in Librum octavum novae Recopilationis Regiae 

 

1730                       Opera omnia: in XV partes et X tomos distributa, quórum             14 

                              elenchum fequens praefatio exhibet. Tomus primus, seu 

                              Practicarum quaestionum civilium super quinque prioribus  

                              libris primae partis legum novae collectionis regiae hispaniae, 

                              libri duo priores; quibus tercentum et triginta quaeftiones 

                              in praxi admodum utiles continentur 
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1730                      Repertorium generale rerum et verborum notabiliorum seu               15 

                             Materiarum omnium contentarum in novem tomis operum  

                             D. Joannis Gutierrez, Hispani J.C. Celeberrimi.; Decisiones  

                             recentissime et selectissime nullo in alio libro ufque nunc 

                             impreffe, D. Joannis Gutierrez, J.C. Hispani, Opera  

                             omnia. Editio segunda, viginti decisionibus 

 

1737                      Commentarii juris civilis in Hispaniae regias constitutiones               16 

                             :Tomus quartus, Sextum et Septimum Librum. Novae  

                              Recopilationis Complectens. 

 

1752                       Quotidianarum controversiarum juris Tomus sextus In quo de          17  

                              conjecturis et interpretatione ultimarum voluntatum tractatus            

                              completur. Opus ravera pragmaticis forensibus  

                              utiliffimum; cum Summariis, et Indicibus, tum Capitum, tum 

                              Legum explicatarum, tum denique materiarum, ad  

                              fublevandum LeEtoris laborem, opportunis;  

                              Quotidianarum controversiarum juris Tomus septimus: Sive  

                              tractatus nobiliffimus de tertiis debitis regibus hispaniae, ex  

                              fructibus, et rebus omnibus quae decimantur. In quo, non folum  

                              omnia quae ad inftututum pertinent, fed et alia plura in foro  

                              quotidiana, nove, notabiliterque declarantur, et refolventur 

 

1752                       Quotidianarum controversiarum juris tomus quintus : in quo             17 

                              de conjecturis et interpretattione ultimarum voluntatum  

                              tractatus continuatur ... 

 

1753                       Quotidianarum controversiarum juris tomus primus: in quo               18 

                              utilissima subtilissimaque materia de usufructu.;  

                              Quotidianarum controversiarum juris tomus secundus:  

                              in quo quaestiones varie, atque usui forensi.;  

                              Quotidianarum controversiarum juris tomus tertios : in quo 

                              diversae et utilissimae quaestiones ad ufum forensem. 

 

1771                       El Fuero Viejo de Castilla, sacado, y comprobado con el                 19 

                              ejemplar de la misma obra, que existe en la Real Biblioteca  

                              de esta Corte, y con otros Mss. 

 

1775                       Tomo primero de las leyes de recopilacion, que contiene                  20 

                              los libros primero, segundo, tercero, quarto, i quinto. 

 

1775                       Tomo segundo de las leyes de recopilacion, que contiene los           20 

                              libros sexto, séptimo, octavo, i nono. 

 

1775                       Tomo tercero de Autos Acordados, que contiene nueve libros,          21 

                              por el orden de titulos de las Leyes de Recopilacion; i van  

                              en él las Pragmaticas que se imprimieron el año de 1723 al  

                              fin del Tomo tercero, todos los Autos-Acordados del Tomo  

                              quarto de ella, i otras muchas Pragmaticas, consultas  

                              resueltas, Cedulas, Reales Decretos, i Autos-Acordados que  

                              e han aumentado hasta 1745. 

 

1776                           Principes du droit civil romain.           21 

 

1780                        D. Francisci de Alfaro: Tractatus de officio fiscalis, deque       22 

                              fiscalibus privilegiis. Ab eodem auctore emendatus, et auctus.  
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                              Ad Philippum tertium, hispaniarum, et novi-orbis regem  

                             catholicum, invictissimum, et potentissimum. 

 

1781                      El fuero real de España, diligentemente hecho por el noble Rey         22 

                             don Alonso IX: Glosado por el egregio doctor Alonso  

                             Dias de Montalvo. Asimismo por un sabio doctor de la universidad 

                             de Salamanca addicionado, y concordada con las Siete Partidas, 

                             y Leyes del Reyno: dando a cada Ley la addicion que convenia. 

 

1789                         Las siete partidas del sabio Rey don Alonso El Nono, glosadas       23 

                             por el licenciado Gregorio López, del Consejo Real de Indias  

                             de su Magestad. 

 

1791                      Práctica universal forense de los tribunales de España y de las          24 

                             Indias 

 

1791                      Recopilación de leyes de los reynos de las indias, mandadas            25 

                             imprimir y publicar por la magestad católica del Rey don  

                             Carlos II nuestro señor: va dividida en tres tomos, con el 

                             índice general, y al principio de cada tomo el índice especial  

                             de los títulos que contiene. 

 

1793                       Adiciones y repertorio general de la práctica universal forense            25 

                            de los tribunales superiores e inferiores de España e Indias.  

                             Tomo II.  

 

1793                     Ordenanzas generales de la Armada Naval: Parte Primera:                  26 

                            Sobre la gobernación militar y marinera de la Armada en  

                            general, y uso de sus fuerzas en la mar: Tomo I y II 

 

1794                     Observaciones prácticas sobre los recursos de fuerza: modo             26 

                            y forma de introducirlos, continuarlos, y determinarlos  

                            en los Tribunales Reales Superiores; por el Conde de la  

                            Cañada, Gobernador del Consejo, y Cámara de Castilla. 

 

1794                      Ad leges tauri commentarium absolutissimun                                     27 

 

1805                         Novísima recopilación de las leyes de España: dividida en XII            28 

                             libros en que se reforma la recopilación publicada por el  

                             señor don Felipe II en el año de 1567, reimpresa últimamente en 

                             el de 1775: y se incorporan las pragmáticas, cédulas,  

                             decretos, órdenes y resoluciones reales y otras providencias 

                             no recopiladas, y expedidas hasta el de 1804. Mandada formar 

                             por el señor don Carlos IV. 

 

1806                          Instituciones del Derecho Civil de Castilla: enmendadas,                     29 

                             ilustradas y añadidas conforme a la Real orden de 5 de  

                             octubre de 1802 por Joaquín María Palacios 

 

1808                       Les Droits et les Obligations des riverains des cours                         30 

                             d'eau non navegables et non flottables: avant et aprés la loi  

                             du 8 avril 1898 

 

1808                       D. Justiniani sacratissimi principis, institutionum, sive                        30 

                              elementorum juris libri quatour, cum notis Arnoldi Vinnii J.C. 
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1815                       Repertoire universel et raisonné                                                        31 

1817                       Febrero adicionado, ó librería de escribanos: instrucción                   31 

                             teórico práctica para principiantes 

 

1818                      Pandectes de Justinien, mises dans un nouvel ordre, avec                 32 

                             les lois du code et les novelles qui confirment, expliquent ou  

                             abrogent le droit des pandectes = Pandectes Justinienne, in 

                             novum ordinem digestae. Tome Premier / par R. J. Pothier;  

                             traduites par M. de Bréard-Neuville ; revues et corrigées pour  

                             le texte et la traduction, par M. Moreau de Montalin 

 

1818                      Pandectes de Justinien, mises dans un nouvel ordre,: avec                32 

                             les lois du code et les novelles qui confirment, expliquent ou  

                             abrogent le droit des pandectes = Pandectae Justinianeae, in  

                             novum ordinem digestae. Tome Septieme ... / par R. J. Pothier; 

                             traduites par M. de Bréard-Neuville; revues et corrigées pour le  

                             texte et la traduction, par M. Moreau de Montalin 

 

1819                       Librería de escribanos, abogados y jueces, que compuso don          33 

                              Josef Febrero, escribano real y del Colegio de la Corte,  

                              y ha reformado de nuevo en su lenguaje, estilo, método y muchas  

                              de sus doctrinas ilustrándola y enriqueciéndola segunda vez 

                              con muchas notas y adiciones, para que se han tenido presentes  

                              las reales órdenes más modernas Josef Marcos Gutiérrez 

 

1820                        Recueil alphabétique des questions de droit : qui se presentent        34 

                              le plus fréquemment dans les tribunaux : ouvrage dans lequel sont 

                              et fondus et classés la plupart des plaidoyers et réquisitoires,  

                              de l'auterur, avec le texte des arréts de la Cour de Cassation qui s' 

                              en sont ensuivis 

 

1820                        Disertación histórico-crítica sobre la edición de Las Partidas del       34 

                               rey don Alfonso El Sabio, que publicó la Real Academia de la  

                               Historia en el año 1807 

 

1820                        Juicio crítico de la novísima recopilación                                         35 
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OBRAS CREADAS EN EL SIGLO XVI 

 

 1571 Fondo Patrimonial 

 

 

  1583 Fondo Patrimonial 

 

 

 

 

 

 

Covarrubias y Leiva, Diego de, Obispo de Segovia, 1512-1577 

 

Didaci Covarrvvias a Leyva Toletani, episcopi Segoviensis, 

iurisconsulti celeberrimi, In varios ciuilis ac Pontificij iuris titulos 

relectionum. [texto impreso].-- Latín -- Tomus primus (434 p.) -- 1a 

ed. Venetiis, Italy : Apvd Hieronymvm Scotvm . 1571.  

 

Información descriptiva: Texto a dos columnas. 22 x 32 cm.; 8 cm.  

 

DESCRIPTORES: LEGISLACION - ROMA; DERECHO 

CANONICO – SIGLO XVI; OBRAS ANTERIORES A 1821; 

DERECHO ROMANO 

Azevedo, Alphonso de, 1518-1598  

 

Commentariorum iuris civilis in Hispaniae ae regias conftitutiones, tres 

primos libros nouae recopilationis complectens: Tomus primus [texto 

impreso].-- Latín -- v 1 (378 p. + 13 hojas) -- Salamancae, España : 

Cum Priuilegio. Excudebat Ionnes Ferdinandus. 1583.  

 

Información descriptiva: texto en dos columnas; Tapa cuero. 20,5 x 29 

cm.; 3 cm.  

 

NOTAS: Lomo despegado - Donación de presidencia de Corte 

Suprema el 24 dic. 1999 - Presidente Ministro Roberto Dávila; v 1 libro 

primero, segundo y tercero.  

 

DESCRIPTORES: LEGISLACION- ESPAÑA-SIGLO XVI; OBRAS 

ANTERIORES A 182; DERECHO CIVIL- ESPAÑA 
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1591 Fondo Patrimonial 

 

 

 

 

1595 Fondo Patrimonial 

 

 

 

 

Azevedo, Alphonso de, 1518-1598 

  

Commentariorvm ivris civilis in Hispaniae regias constitutiones, 

quartum librum nouae Recopilationis complectens tomus 

secvndvs [texto impreso].-- Latín -- v 2 (883 p.) -- Madrid, 

España : Petri Madrigal . 1595.  

 

Información descriptiva: Texto a dos columnas, Letra Caroligia. 

Libro sin portada; v2 libro cuarto. 23 x 30 cm.; 7,5 cm.  

 

RESUMEN: Recopilación de leyes civiles en España  

 

DESCRIPTORES: LEGISLACION-ESPAÑA-SIGLO XVI; 

OBRAS ANTERIORES A 1821; DERECHO CIVIL – ESPAÑA 

 
Azevedo, Alphonso de, 1518-1598 

  

Commentariorum ivris civilis in Hispaniae regias constitutiones, 

quintum librum nouae Recopilationis complectens Tomus Tertivs 

[texto impreso].-- Latín -- v 3 (399 p.) -- Salamanca, España : s.e. 

1591.  

 

Información descriptiva: Texto a dos columnas. Libro sin portada; v3 

libro quinto. 21,5 x 29 cm.; 6 cm.  

 

RESUMEN: Recopilación de leyes civiles en España. 

  

DESCRIPTORES: LEGISLACION-ESPAÑA-SIGLO XVI; OBRAS 

ANTERIORES A 1821; DERECHO CIVIL - ESPAÑA 
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1599 Fondo Patrimonial 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
     
 
 
 

 
 
 
RESUMEN: Explica en qué consistía el Fideicommissis para los países de Europa hacia 

fines del siglo dieciséis.  

 

 

DESCRIPTORES: FIDEICOMISO; OBRAS ANTERIORES A 1821; DERECHO CIVIL; 

DOCTRINA CIVIL. 

 

 

 

 

 

 

 

Pellegrini, Marci Antonii, 1530-1616  

 

De Fideicommissis Praesertim Universalibus Tractatus 

Frequentissimus. [texto impreso].-- Latín -- 882 p. -- In nobili 

Francofurto : Cura et studio Collegii Musarum Nouenarum 

Paltheniani . 1599 .  

 

Información descriptiva: Texto a dos columnas; portada en dos 

colores. 23 x 35 cm.; 6,5 cm.  

 

 

NOTAS: Tracto en Fidei-Commissum - en el derecho romano un 

legado que una persona hace, por la mendicidad de su heredero 

legatario, para transferir algo a una tercera persona. Por Marco 

Antonio Pellegrini (1530-1616), jurista veneciano y profesor de 

derecho en Padua.  

 

 

CONTENIDO: Summarijis, Epitomis, atque Indice Ioupletautus. 
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1613 Fondo Patrimonial 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Matienzo, Ioannis, 1520-1579  

 

Commentaria Ioannis Matienzo regii senatoris in cancellaria 

Argentina regni Perum, in librum quintum recollectionis legum 

Hispaniae [texto impreso].-- Latín -- 485 p. -- Madriti, España : 

Mantuae Carpentaneae : excudebat Ludouicus Sanctius . 1613.  

 

Información descriptiva: texto en dos columnas, empaste de 

cuero. 24 x 32,5 cm.; 8 cm.  

 

NOTAS: Juan Matienzo es seud. de Sebastián de Alvarado y 

Alvear. Tiene la inscripción "vendense en casa de Iuan Hafrey" 

CONTENIDO: El licenciado don Juan de Matienzo de Peralta, 

después de haber sido relator de la Chancillería de Valladolid, 

sirvió en América en las Audiencias de Charcas y Lima.  

Es autor de un voluminoso libro en folio titulado "Commentaria in librum quintum recollectionis legun 

Hispaniae", del cual se conocen dos ediciones, hechas en 1597 y 1613.  

 

RESUMEN: Dialogus relatoris et aduocati Pintiani senatus. In quo varia hinc inde proponuntur et 

longè controuertuntur ad renunciatorum, aduocatorum, et indicum munera, eorumque dignitatem et 

eminentiam spectantia, eorundemque ad electionem probè faciendam plurima aduertutur.  

 

EVALUACION DE LA OBRA: Obra que fue muy citada durante la colonia, entre otros, por el 

famoso Juan de Solórzano Pereira en su Política indiana. Libros que deben encargarse para el uso 

de la Corte Suprema año 1832 -- Informe ubicado en la Biblioteca Nacional : FONDO MINISTERIO 

DEL INTERIOR, Oficios de la Corte Suprema de Justicia pasados al Ministerio del Interior desde 

Año 1832 al de 1837 - Vol. 126 -- Fojas 27, 28 ,29 y 30. Año 1832. 

 

DESCRIPTORES: REAL AUDIENCIA; SITUACION CARCELARIA EN ARGENTINA Y PERU; 

MATIENZO, JUAN DE, 1520-1587; OBRAS ANTERIORES A 1821; DERECHO CIVIL 
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1681 Fondo Patrimonial 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

España  

Recopilación de leyes de los reinos de las Indias: mandadas 

imprimir y publicar por la Majestad Católica del rey Don Carlos II, 

nuestro señor. Va dividida en quatro tomos, con el Indice general, y 

al principio de cada Tomo el Indice especial de los titulos que 

contiene. Tomo Primero [texto impreso].-- Español antiguo -- v 1 

(299 hojas foliadas) -- Madrid, España : Por Julian de Paredes, año 

de 1681 . 1681.  

 

Información descriptiva: texto en dos columnas; Tapa cuero. Lomo 

despegado, falta hoja de portada y tapa deteriorada. 23 x 31,5 cm.; 

5 cm.  

 

RESUMEN: Recopilación de Leyes de los Reynos de las Indias fue 

una compilación de la legislación promulgada por los monarcas 

españoles para regular sus posesiones en América y las Filipinas 

(Indias). Fue realizada por Antonio de León Pinelo y Juan de 

Solórzano Pereira y sancionada por Carlos II de España (1665-

1700) mediante una pragmática, firmada en Madrid, de 18 de mayo 

de 1680. Está dividida en cuatro tomos y un total de nueve libros,  

que contienen 6.385 leyes, agrupadas en 218 títulos. Cada ley señala el año, rey y lugar de expedición de dicha 

norma.; El derecho indiano: Recopilación de leyes de los reinos de las Indias. El corpus legislativo dictado por la 

monarquía española para las colonias americanas se fue ampliando con el correr de los años, haciendo cada 

vez más necesaria una recopilación para facilitar su consulta. Dicha tarea se llevó a cabo tanto en América 

como en España y duró más de un siglo. Las primeras compilaciones de leyes indianas se hicieron desde la 

segunda mitad del siglo XVI, y llevaban el nombre de "Cedularios". Sobre la base de esos trabajos, que eran de 

alcance parcial, a mediados del siglo XVII se inició la elaboración de una recopilación de todas las leyes 

aprobadas por el monarca español y el Consejo de Indias para América. La labor de ordenamiento y 

compilación demoró más de cuarenta años, finalizando en 1680 con la promulgación de la Recopilación de 

leyes de los reinos de las Indias.; La Recopilación de leyes de los reinos de las Indias constituye la obra cumbre 

del derecho indiano y una de las fuentes fundamentales para el estudio de las instituciones del período colonial. 

Impresa en cuatro volúmenes, está dividida en nueve "libros" o secciones temáticas, al interior de las cuales las 

leyes se presentan en orden cronológico.; Desde el punto de vista jurídico, la Recopilación fue en su tiempo de 

gran utilidad, al facilitar la tarea de gobernantes, jueces abogados. Sin embargo, con el correr de los años se fue 

acumulando un inmenso material legislativo promulgado con posterioridad a la Recopilación, lo que hizo 

necesario realizar nuevas compilaciones de leyes, las que sólo tuvieron un alcance parcial y no alcanzaron a 

abarcar toda la legislación indiana. Además, la Recopilación y las adiciones que se le hicieron durante el siglo 

XVIII no abarcan todo el corpus legislativo indiano, puesto que dejan fuera a las disposiciones adoptadas por las 

autoridades coloniales en América.  

 

 

DESCRIPTORES: LEGISLACION - ESPAÑA; POLITICA HISPANO AMERICANA; ESPAÑA - COLONIAS - 

ADMINISTRACION; ESPAÑA - COLONIAS - DERECHO Y LEGISLACION; DERECHO INDIANO; CARLOS II 

REY DE ESPAÑA, 1661-1700; CONSEJO DE INDIAS; OBRAS ANTERIORES A 1821 
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OBRAS CREADAS EN EL SIGLO XVIII 

1730 Fondo Patrimonial 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1730 Fondo Patrimonial 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Gutiérrez, D. Joannis 1535-1618  

 

Operum tomus quintus seu Canonicarum quaestionum utriusque 

fori tam exteriorîs quàm interioris animae liber tertius et ultimus.; 

Operum tomus sextus seu tractatus tripartitus de juramento 

confirmatorio et aliis in jure variis refolutionibus. [texto impreso].-

- Latín -- 1 vol. (contiene 2 Tomos: V-VI) -- Tomus Quintus y 

Sextus, editio Noviffima, cateris longe correctior et auctior, Cum 

Indicibus Capitum et Legum. Lugduni, Francia: Fratrum de 

Tournes; Ant. Servant et Socios. 1730. 

Información descriptiva: texto en dos columnas. 23 x 36.; 5 cm.  

 

CONTENIDO: Tomus Quintus: Seu canonicarum Quaestionum 

Ufriufque Fori, tam exterioris quam interioris animae, Liber 

Tertius et Ultimus, Qui totus circa Sponsalia de futura, et 

matrimonia verfatur. 375 p; Tomus Sextus : Seu tractatus 

tripartitus de juramento confirmatorio et aliis in jure variis 

refolutionibus; Univerfam hanc materiam, fatis amplam et 

diffufam nunquam tamen ita congeftam, ceita quadam methodo, 

miro ordine contexens. 371 p.  

EVALUACION DE LA OBRA: Este ítem es considerado material incunable por haber sido editado 

durante la primera mitad del siglo XVIII. Catálogo, S.I. Catedral de Baeza.; Universidad Complutense 

de Madrid. Biblioteca Fondo Antiguo. 

  

DESCRIPTORES: OPERUM - D. JOANNIS GUTIERREZ; GUTIERREZ, JUAN 1535-1618; OBRAS 

ANTERIORES A 1821; DERECHO CIVIL. 

 

Gutiérrez, D. Joannis 1535-1618  

 

Operum tomus septimus seu Tractatus de tutelis et Curis 

Minorum deque Officio, Obligatione et Mercede Tutorum ac 

Curatorum.; Operum tomus octavus seu Repetitiones VI, 

Allegationes XIV et Consilia, five Responsa LII.; Operum 

tomus nonus seu Praxis Criminalis Civilis et Canonica in 

Librum octavum novae Recopilationis Regiae. [texto 

impreso].-- Latín -- 1 vol (3 tomos: VII-VIII-IX) (T.VII 316 p., 

T.VIII 351 p., T.IX 383 p.) -- Editio Noviffima Lugduni , Francia 

: Apud Ant. Servant et Socios. 1730.  

 

Información descriptiva: Texto en dos columnas. 24,5 x 36 

cm.; 7,5 cm. 
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NOTAS: 1 vol. contiene 3 tomos: VII, VIII, y IX.  

 

CONTENIDO: Tomus Septimus: Seu Tractatus de tutelis et curis minorum deque officio, 

obligatione et mercede tutorum ac curatorum. Univerfam hane materiam, fatis amplam et 

diffufam quidem, nunquam tamen ita congeftam, certa quadam methodo, miro ordine 

contexens. 316 p.  

 

Tomus Octavus: Seu Repetitiones VI, Allegationes XIV et Consilia, five Responsa LII. In 

quibus multae, eaeque grafiffimae quaeftiones in praxi paffim obviae, non accurate minus 

quam folide diffolvuntur. 351 p; Tomus Nonus : Seu praxis criminalis civilis et canonica in 

librum octavum novae Recopilationis Regiae, continens practicarum quaestionum 

criminalium tractationem, omnibus jurifconfultis, tum in scholis, tum in foro verfantibus, 

apprime utilem et neceffariam. 383 p.  

 

DESCRIPTORES: OPERUM TOMUS SEPTIMUS; OPERUM TOMUS OCTAVUS; OPERUM 

TOMUS NONUS; DERECHO CIVIL; OPERUM - D. JOANNIS GUTIERREZ; OPERUM; 

GUTIERREZ, JUAN 1535-1618; OBRAS ANTERIORES A 1821; DERECHO CIVIL – 

ESPAÑA. 

 

1730 Fondo Patrimonial 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Gutiérrez, D. Joannis 1535-1618  

 

Opera omnia: in XV partes et X tomos distributa, quorum elenchum 

fequens praefatio exhibet. Tomus primus, seu Practicarum 

quaestionum civilium super quinque prioribus libris primae partis legum 

novae collectionis regiae hispaniae, libri duo priores; quibus tercentum 

et triginta quaeftiones in praxi admodum utiles continentur. [texto 

impreso].-- Latín -- 1 vol (contiene 2 tomos: I-II) -- Editio recentissima 

[et] absolutissima, cateris longè correctior et auctior; prafatione, 

repertorio generali, et variis indicibus legum et quastionum locupletata. 

Lugduni, Francia : Apud ant, Servant et Socios . 1730.  

 

Información descriptiva: texto en dos columnas; portada en dos 

colores. 23 x 36 cm.; 8 cm.  

 

NOTAS: Contiene 2 tomos: T 1 y T 2 

CONTENIDO: Tomus primus: D. Joannis Gutierrez; J. C. Hispani celeberrimi, Opera omnia civilia, 

canonica et criminalia, in XV partes et X tomos distributa cum repertorio generali. -- Incluye 2 partes. Pars I 

: Seu practicarum quaeftionum civilium liber I; Pars II Seu practicarum quaeftionum civilium liber II; Tomus 

secundus : D. Joannis Gutierrez; J. C. Hispani celeberrimi, doctoralis, et advocati placentini, Operum 

tomus secundus, seu practicarum quaestionum civilium super prima et secunda parte legum novae 

collectionis regiae hispaniae, libri tertius, quartus et quintus, in quibus centus septuaginta quinque 

quaestiones, admodum utiles praxis continentur; nec non et in quibusdam earum de defenfione nobilitatis, 
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(hoc eft, de la hidalguia) antiquiffima vizcaginorum, tam latiffime quàm curiosè, atque 

generaditer de nobilitate hifpanica, ejufque origine à nobiliffimis gothis deducta, agitatur. -- 

Editio novissima, caeteris longè correctior et auctior, cum indicibus et quaeftonum. -- Lugduni 

: apud ant. Servant et socios. -- MDCCXXX. -- Cum superiorum permissu. -- Incluye Liber IV; 

pars VII seu canonicarum quaeftionum liber I; Pars VIII Seu canonicarum quaeftionum liber 

II.  

RESUMEN: VI sono tarletti sparsi prevalentemente marginali. L'Opera comprende: 

Practicarum Quaestionum Civilium; Canonicarum Quaestionum; De Gabellis; De Juramento 

Estimatorio; De Tu_ telis; Repetitiones VI; Allegationes, Consilia et Responsa; Praxis 

Criminalis, Civilis e Canonica; Re_ pertorium; Decisiones.  

 

EVALUACION DE LA OBRA: Este ítem es considerado material incunable por haber sido 

editado durante la primera mitad del siglo XVIII. Catálogo, S.I. Catedral de Baeza.  

 

DESCRIPTORES: ALLEGATIONES; CONSILIA ET RESPONSA; PRAXIS CRIMINALIS; 

CIVILIS E CANONICA; OBRAS ANTERIORES A 1821; DERECHO CIVIL – ESPAÑA 

1730 Fondo Patrimonial 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Gutiérrez, D. Joannis 1535-1618  

 

Repertorium generale rerum et verborum notabiliorum seu 

Materiarum omnium contentarum in novem tomis operum D. 

Joannis Gutierrez, Hispani J.C. Celeberrimi.; Decisiones 

recentissime et selectissime nullo in alio libro ufque nunc impreffe, 

D. Joannis Gutierrez, J.C. Hispani, Opera omnia. Editio segunda, 

viginti decisionibus. [texto impreso].-- Latín -- 1 vol (incluidos 2 

libros: 1730-1735) -- Coloniae Allobrogum : Apud Fratres de 

Tournes . 1730.  

 

Información descriptiva: texto en columnas. 23 x 36 cm.; 6 cm.  

 

NOTAS: Incluye dos libros en un volumen  

 

CONTENIDO: 1er libro: 1730, 396 p. : Repertorium generale: 

Rerum et verborum notabiliorum seu Materiarum omnium 

contentarum in novem tomis operum D. Joannis Gutierrez 

eleganyi ordine compositum, et facili méthodo digestum: in quo, 

quiequid univerfum opus includit, hactenus in fpecialibus indicibus 

Confufum, nunc primum uno intuitu fub diftinetis et felectis Vocabulis invenitur; ac ea ferie dipofitum, 

ut ómnibus Editionibua huc ufque impreffis ufui effe poffit. MDCCXXX.  

2do libro: 1735, 312 p. : Decisiones recentissime et selectissime nullo in alio libro ufque nunc 

impreffe, D. Joannis Gutierrez, J.C. Hispani, Opera Omnia. Laudantes, ornantes, ampliantes, et 

super materias civiles canomcas, et criminales; studio et opera clariff J.U.D. -- Editio segunda, viginti 

decisionibus. -- Recentiffimis aucta, argumentis, summariis, indicibus, neceffariis exornata. -- 

Coloniae allobrogum, sumpt. Fratrum de Tournes -- M.DDD.XXXV (1735); Rerum et verborum 

notabiliorum seu Materiarum omnium contentarum in novem tomis operum D. Joannis Gutierrez 

hispani jc. Celeberrimi eleganyi ordine.  
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compositum, et facili méthodo digestum: in quo, quiequid univerfum opus includit, hactenus 

in fpecialibus indicibus confufum, nunc primum uno intuitu fub diftinetis et felectis Vocabulis 

invenitur; ac ea ferie dipofitum, ut ómnibus Editionibua huc ufque impreffis ufui effe poffit.  

 

RESUMEN: Opera Omnia, materias civiles canomcas, et criminales. Repertorium generale 

rerum et verborum notabiliorum seu Materiarum omnium contentarum in novem tomis 

operum  

 

DESCRIPTORES: REPERTORIUM GENERALE; GUTIERREZ, JUAN 1535-1618; OBRAS 

ANTERIORES A 1821; DERECHO CIVIL – ESPAÑA. 

 

1737 Fondo Patrimonial 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Azevedo, Alphonso de, 1518-1598  

 

Commentarii juris civilis in Hispaniae regias constitutiones : 

Tomus quartus, Sextum et Septimum Librum. Novae 

Recopilationis Complectens. [texto impreso].-- Latín -- 1 vol. 

(contiene 2 Tomos: 4-5) -- Lugduni, Francia : Apud Fratres Deville 

. 1737.  

 

Información descriptiva: Texto en dos columnas, Portada a dos 

tintas, libro deteriorado en sus puntas inferiores. 24 x 36,5 cm.; 6 

cm.  

NOTAS: Este volumen contiene 2 tomos: Tomus quartus y 

Tomus quintus  

 

CONTENIDO: Tomus quartus, Sextum et Septimum librum novae 

recopilationis complectens. 304 p.; Tomus quintus, Octavum 

librum novae recopilationis complectens. 466 p.  

DESCRIPTORES: AZEVEDO, ALPHONSO DE, 1518-1598; 

OBRAS ANTERIORES A 1821; DERECHO CIVIL - ESPAÑA 
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1752 Fondo Patrimonial 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1752 Fondo Patrimonial 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Castillo Sotomayor, Joannis del, 1563-1640  

 

Quotidianarum controversiarum juris Tomus sextus In quo de 

conjecturis et interpretatione ultimarum voluntatum tractatus 

completur. Opus ravera pragmaticis forensibus utiliffimum; cum 

Summariis, et Indicibus, tum Capitum, tum Legum explicatarum, 

tum denique materiarum, ad fublevandum LeEtoris laborem, 

opportunis; Quotidianarum controversiarum juris Tomus septimus: 

Sive tractatus nobiliffimus de tertiis debitis regibus hispaniae, ex 

fructibus, et rebus omnibus quae decimantur. In quo, non folum 

omnia quae ad inftututum pertinent, fed et alia plura in foro 

quotidiana, nove, notabiliterque declarantur, et refolventur [texto 

impreso].-- Latín -- 1 vol. (contiene dos Tomos: VI-VII) -- Nova 

Editio, ab innumeris veteris praeli mendis expurgata, et 

characterum variatate diftinctis Allegarionibus non mediocri labore 

adornata. Coloniae Allobrogum : Sumptibus Fratrum Cramer y 

CL. Philibert . 1752. 

 Información descriptiva: Texto a dos columnas y letras capitales ornadas.   

CONTENIDO: Tratado tripartito confirmatorio de juramento. Documento colonial.  

 

DESCRIPTORES: OPERA OMNIA; DERECHO CIVIL - OBRAS ANTERIORES A 1821; DERECHO - 

HISTORIA – SIGLO XVI 

Castillo Sotomayor, Joannis del, 1563-1640  

Quotidianarum controversiarum juris tomus quintus : in quo de 

conjecturis et interpretattione ultimarum voluntatum tractatus 

continuatur ... [texto impreso].-- Latín -- 856 p. -- Nova Editio, ab 

innumeris veteris praeli mendis expurgata, et characterum variatate 

diftinctis Allegarionibus non mediocri labore adornata. Coloniæ 

Allobrogum : Sumptibus Fratrum Cramer, et Cl. Philibert . 1752.  

 

Información descriptiva: Texto a dos columnas y letras capitales 

ornadas. 24,5 x 38 cm.; 6,5 cm.  

NOTAS: Posee índice al final del texto.  

CONTENIDO: Tratados y leyes de 1752 

DESCRIPTORES: DERECHO CIVIL - OBRAS ANTERIORES A 1821; OPERA OMNIA; DERECHO - 

HISTORIA – SIGLO XVI; DERECHO CANONICO DESCRIPTORES: OPERA OMNIA; DERECHO 

CIVIL - OBRAS ANTERIORES A 1821; DERECHO - HISTORIA – SIGLO XVI 
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1753 Fondo Patrimonial 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

Castillo Sotomayor, Joannis del, 1563-1640. 

 

Quotidianarum controversiarum juris tomus primus: in quo 

utilissima subtilissimaque materia de usufructu.; Quotidianarum 

controversiarum juris tomus secundus : in quo quaestiones varie, 

atque usui forensi.; Quotidianarum controversiarum juris tomus 

tertios : in quo diversae et utilissimae quaestiones ad ufum 

forensem. [texto impreso].-- Latín -- 1 vol. (contiene tres Tomos: I-

II-III) -- Nova editio, ab innumeris veteris praeli mendis expurgata, 

et characterum varietate diftinctis allegationibus non mediocri 

labore adornata. Coloniae Allobrogum : Sumptibus Fratrum 

Cramer y CL. Philibert . 1753.  

 

Información descriptiva: Texto a dos columnas. 24 x 38 cm.; 6,5 

cm. 

NOTAS: Opera omnia, super materias tam civiles quam ecclesiasticas, cum additionibus et 

observationibus Joannis Pauli Melli, repertorio generali, et S. Rotae decisionibus recentissimis in XI. 

Tomos distributa.; Publicado por primera vez en 1609, este tratado sobre el derecho romano acerca del 

derecho a usar la propiedad de otro (usufructo) pasó por varias ediciones y problemas, en Italia, 

España, Francia y Alemania. Según la página de título, este sello es unico de las ediciones de Venecia. 

Completa en sí misma, esta se convirtió en la primera parte de una serie de dos volúmenes, cuando un 

nuevo volumen se publicó en 1646 por Turrinum.; Contiene Tomus primus, Tomus secundus, Tomus 

tertius.  

CONTENIDO: T.1: Quotidianarum controversiarum juris tomus primus : in quo utilissima subtilissimaque 

materia de usufructu, magistrali doctrina explanatur. D. Joannis del Castillo Sotomayor. MDCCLIII;  

T.2 : Quotidianarum controversiarum juris tomus secundus : in quo quaestiones varie, atque usui 

forensi, admodum utiles, imo neceffariae, accurata manu, et methodo practica elaboratae congeruntur. 

D. Joannis del Castillo Sotomayor. MDCCLIII;  

T.3: Quotidianarum controversiarum juris tomus tertios : in quo diversae et utilissimae quaestiones ad 

ufum forensem accommodatae explicantur, et accuratus de jure repraesentationis, circa 

fideicommiffarias et primogeniorum succeffiones, tractutus inferitur. D. Joannis del Castillo Sotomayor. 

 

MDCCLIII  

DESCRIPTORES: DERECHO CIVIL - ESPAÑA; OBRAS ANTERIORES A 1821; DERECHO - 

HISTORIA – SIGLO XVI; DERECHO CANONICO 
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1771 Fondo Patrimonial 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Jordan de Asso y del Río, Ignacio, 1724-1804; Manuel y 

Rodríguez, Miguel de  

 

El Fuero Viejo de Castilla, sacado, y comprobado con el ejemplar 

de la misma obra, que existe en la Real Biblioteca de esta Corte, 

y con otros Mss. [texto impreso].-- 143 p. más agregados de 158 

p. y 42 p. -- publicada con notas históricas y legales Madrid, 

España : por D. Joachín Ibarra, impresor de Cámara de S.M. 

1771.  

 

Información descriptiva: 22,5 x 32,5 cm.; 4 cm.  

NOTAS: Publícalo con notas históricas y legales los Doctores D. 

Ignacio Jordán de Asso y del Río y Miguel de Manuel y 

Rodríguez, examinadores nombrados por el Supremo Consejo 

para el Concurso a la Cátedra de Derecho Natural, y Política, que 

se establece en el Real S. Isidro. 

  

 
CONTENIDO: El ordenamiento de leyes, que D. Alfonso Hizo en las Cortes de Alcala de Henares el año 

de mil tresientos y cuarenta y ocho -- Con notas y un discurso sobre el Estado, y condición de los judios 

en España.  

 

RESUMEN: Publicado con numerosas notas históricas y legales y un extenso prólogo por Ignacio Jordán 

de Asso y del Río, célebre jurista y diplomático, y Miguel de Manuel y Rodríguez, bibliotecario de los 

Reales Estudios de San Isidro, e impreso por vez primera en 1771 en el taller de Joaquín Ibarra, máximo 

exponente del buen hacer tipográfico de la España de la Ilustración, El Fuero Viejo de Castilla fue 

elaborado en base a numerosos textos legales anteriores al siglo XV. Uno de los códigos más admirables 

de la historia jurídica de España, se divide el cuerpo principal del volumen en cinco libros o capítulos que 

recogen algo más de doscientas leyes. (Reproducciones de libros antiguos. www.extramuros.es) 

  

EVALUACION DE LA OBRA: Libros que deben encargarse para el uso de la Corte Suprema año 1832 -- 

Informe ubicado en la Biblioteca Nacional: FONDO MINISTERIO DEL INTERIOR, Oficios de la Corte 

Suprema de Justicia pasados al Ministerio del Interior desde Año 1832 al de 1837 - Vol. 126 -- Fojas 27, 

28 ,29 y 30. Año 1832  

 

DESCRIPTORES: DERECHO - ESPAÑA - CASTILLA; FUERO VIEJO DE CASTILLA; OBRAS 

ANTERIORES A 1821; DERECHO PUBLICO 

http://www.extramuros.es/
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1775 Fondo Patrimonial 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1775 Fondo Patrimonial 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

España  

 

Tomo primero de las leyes de recopilacion, que contiene los libros 

primero, segundo, tercero, quarto, i quinto. [texto impreso].-- vol.1 

-- Madrid, España : En la imprenta de Pedro Marin: a expensas 

de la real Compañia de Impresores, i Libreros del Reino. 1775. 

Serie: Las Leyes de Recopilación, 1  

 

Información descriptiva: Texto a dos columnas. 23 x 33 cm.; 8 

cm.  

 

DESCRIPTORES: DERECHO COLONIAL ESPAÑOL; LEYES - 

ESPAÑA; HISTORIA DE LAS LEYES; ESPAÑA - COLONIAS - 

ADMINISTRACION; OBRAS ANTERIORES A 1821; DERECHO 

CIVIL - ESPAÑA 

 

España  

 

Tomo segundo de las leyes de recopilacion, que contiene los 

libros sexto, séptimo, octavo, i nono. [texto impreso].—vol2. -- 

Madrid, España : En la Imprenta Real de la Gazeta: a expensas 

de la real Compañia de Impresores, i Libreros del Reino. 1775.  

Serie: Las Leyes de Recopilación, 2  

 

Información descriptiva: Texto a dos columnas. 23 x 33 cm.; 8 

cm.  

 

DESCRIPTORES: DERECHO COLONIAL ESPAÑOL; LEYES - 

ESPAÑA; HISTORIA DE LAS LEYES; ESPAÑA - COLONIAS - 

ADMINISTRACION; OBRAS ANTERIORES A 1821; DERECHO 

CIVIL - ESPAÑA 
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1775 Fondo Patrimonial 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1776 Fondo Patrimonial 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

España  

 

Tomo tercero de Autos Acordados, que contiene nueve libros, por el 

orden de titulos de las Leyes de Recopilacion; i van en él las 

Pragmaticas que se imprimieron el año de 1723 al fin del Tomo 

tercero, todos los Autos-Acordados del Tomo quarto de ella, i otras 

muchas Pragmaticas, consultas resueltas, Cedulas, Reales 

Decretos, i Autos-Acordados que se han aumentado hasta 1745. 

[texto impreso].—vol 3. -- Madrid, España : Por D.Joachin Ibarra, 

Impressor de Camara de S.M.: a expensas de la real Compañia de 

Impresores, i Libreros del Reino. 1775.  

Serie: Las Leyes de Recopilación, 3  

Información descriptiva: Texto a dos columnas. 23 x 33 cm.; 8 cm.  

 

DESCRIPTORES: DERECHO COLONIAL ESPAÑOL; LEYES - 

ESPAÑA; HISTORIA DE LAS LEYES; ESPAÑA - COLONIAS - 

ADMINISTRACION; OBRAS ANTERIORES A 1821; DERECHO 

CIVIL - ESPAÑA 

Olivier, Jean de Dieu d', 1753-1823  

 

Principes du droit civil romain. [texto impreso].-- Francés -- v 2 

(384 p.) -- Paris, Francia : Chez Merigot l'ainé, Libraire, quai des 

Auguftins, près la Rue Dauphine. 1776.  

Información descriptiva: 12 x 17,5 cm.; 3 cm.  

 

CONTENIDO: Table Generale: Des chapitres, sections, et articles 

contenus dans les deux volumes: Second volume. Troisieme 

partie. Des moyens d'acquerir les chofes a titre onéreux -- 

Quatrieme partie: Des actions. 

 

DESCRIPTORES: DERECHO CIVIL; DERECHO ROMANO; 

OBRAS ANTERIORES A 1821 



  

  

                                                                                   22 
             Biblioteca Corte Suprema – Teléfono: 56-02-8735017 – Fax: 56-02-8735024                                          
                                                    bibliotecacortesuprema@pjud.cl 

BOLETIN DE LA COLECCION PATRIMONIAL DE LA BIBLIOTECA DE LA CORTE 

SUPREMA AÑOS 1571-1820 

1780 Fondo Patrimonial 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1781 Fondo Patrimonial 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Alfaro, Francisco de  

 

D. Francisci de Alfaro: Tractatus de officio fiscalis, deque 

fiscalibus privilegiis. Ab eodem auctore emendatus, et auctus. Ad 

Philippum tertium, hispaniarum, et novi-orbis regem catholicum, 

invictissimum, et potentissimum. [texto impreso].-- Latín -- 352 p. -

- Madrid, España : Ex typographia regia, vulgo de la gazeta. 

Sumptibus regia societatis. 1780.  

 

Información descriptiva: Texto a dos columnas. 22 x 30 cm.; 4 

cm.  

 

NOTAS: D. Francisci de Alfaro, fiscalis quondam procuratoris in 

cancellaria Argentina Regnorum Piru, nunc autem, post alia 

munera obita, Senatoris in Rei Dominica Consilio.  

 

RESUMEN: Recopilación de leyes civiles en España 

  

DESCRIPTORES: DERECHO FISCAL; ADMINISTRACION DE 

JUSTICIA; LEGISLACION - ESPAÑA; FISCALES - ESPAÑA; 

OBRAS ANTERIORES A 1821 

Alonso IX, Rey de León, 1171-1230; Díaz de Montalvo, 

Alonso, 1405-1499  

 

El fuero real de España, diligentemente hecho por el noble Rey 

don Alonso IX: Glosado por el egregio doctor Alonso Dias de 

Montalvo. Asimismo por un sabio doctor de la universidad de 

Salamanca addicionado, y concordada con las Siete Partidas, y 

Leyes del Reyno: dando a cada Ley la addicion que convenia. 

[texto impreso].-- Español con glosa en latín -- 2 vol. -- Madrid , 

España : En la oficina de Pantaleon Aznar, Carrera de San 

Geronymo : a costa de la Real Compañia de Impresores y 

Libreros del Reyno. 1781.  

 

Información descriptiva: En port. grab. xil. esc. imperial; Texto a 

dos col. 22 x 31 cm.; 4 cm.  

 

NOTAS: Dice textual en página 517 v2: Aqui se concluye el 

Fuero Real que hizo el noble Rey Don Alfonso IX, con quanta 

diligencia ser pudo, de su mucha confusion de vicios alimpiado. 
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CONTENIDO: Alzadas, asantamientos, boceros, cosas que son en encomienda, 

confesiones, cartas y traslados, cosas que se ganan o se pierden por tiempo, de los que no 

obedecen al Rey, defensiones, escribanos públicos, emplazamientos, ferias, guarda de los 

Reyes, guarda de los fijos del Rey, guarda de las cosas de la Santa Madre Iglesia. Juicios 

ante quien deben ser demandados, furas, juicios afinados como deben ser cumplidos, leyes 

y sus establecimientos, mandamientos, aficio de los alcaldes.  

 

EVALUACION DE LA OBRA: Libros que deben encargarse para el uso de la Corte 

Suprema año 1832 -- Informe ubicado en la Biblioteca Nacional: FONDO MINISTERIO DEL 

INTERIOR, Oficios de la Corte Suprema de Justicia pasados al Ministerio del Interior desde 

Año 1832 al de 1837 - Vol. 126 -- Fojas 27, 28 ,29 y 30. Año 1832. 

 

DESCRIPTORES: DERECHO PUBLICO; DIAZ DE MONTALVO, ALONSO 1405-1499; 

DERECHO - ESPAÑA; ESPAÑA - CASTILLA (ESPAÑA: REINO); FUERO REAL DE 

ESPAÑA; OBRAS ANTERIORES A 1821 

 

1789 Fondo Patrimonial 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

Alfonso X, Rey de Castilla, 1221-1284; López de Tovar, 

Gregorio, 1496-1560, editor literario.  

 

Las siete partidas del sabio Rey don Alonso El Nono, glosadas 

por el licenciado Gregorio López, del Consejo Real de Indias de 

su Magestad. [texto impreso].-- Español y latín -- 4 vol. -- 16ª ed. 

Madrid, España : En la oficina de Benito Cano. 1789.  

 

Información descriptiva: Texto a dos columnas. 26 x 40 cm.; 6 

cm.  

 

NOTAS: Esta obra se conoce también con el nombre de: Código 

de Partidas de Alfonso El Sabio; Repertorio. Cada Partida y el 

Index llevan portada individualizada, con el escudo imperial de 

Carlos V xilografiado -- Texto a dos columnas -- Encuadernación 

en pasta española -- Anotaciones de época en algunas hojas -- 

Primera edición 

Del comentario de Gregorio López, quien revisó y corrigió escrupulosamente los manuscritos y 

textos anteriores, en los que el descuido de los copistas e impresores había llegado a 

introducir variantes de importancia y a falsear el espíritu del legislador, de modo que esta 

edición fue declarada como texto único auténtico y legal en la práctica legislativa. 

  

EVALUACION DE LA OBRA: Libros que deben encargarse para el uso de la Corte Suprema año 1832 

-- Informe ubicado en la Biblioteca Nacional: FONDO MINISTERIO DEL INTERIOR, Oficios de la Corte 

Suprema de Justicia pasados al Ministerio del Interior desde Año 1832 al de 1837 - Vol. 126 -- Fojas 

27, 28 ,29 y 30. Año 1832.  

 

CONTENIDO: Contiene: T 1, Partidas I-II -- T 2, Partidas III, IV y V -- T 3, Partidas VI y VII -- T 4, Indice 

de las leyes y glosas de las Siete Partidas; Tabla de los Títulos y Leyes:; Primera Partida: La primera 

Partida trata del Estado Eclesiastico, e Christiana Religion, que faze al ome conoscer a Dios por 

creencia: la qual contiene XXIV Títulos. Item DXVI. Leyes; Segunda Partida: La Segunda Partida que 

fabla de los 
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Reyes, e de los otros Grandes Señores de la tierra, que la han de mantener rn Justicia e 

verdad. La qual contiene XXXI Títulos. Item CCCLIX. Leyes; Tercera Partida: La Tercera 

Partida que fabla de la Justicia, como se ha de fazer ordenadamente en cada lugar por 

palabra de juyzio, e por obra de fecho: la qual contiene XXXII Títulos. Item DXLIIII. Leyes; 

Quarta Partida: Aqui comienca la quarta Partida, que fabla del humano ayuntamiento 

matrimonial, e del parentesco que ha entre los omes: la qual contiene XXVII. Títulos. Item 

CCLVI. Leyes; Quinta Partida: Aqui comienca la quinta Partida deste libro, que fabla de los 

emprestidos, e de las compras, e de los cambios, e de todos los otros pleytos, e posturas, 

que fazen los omes entre si, de qual manera quier que sean: la qual contiene XV. Títulos. 

Item CCCLXIII. Leyes; Sesta Partida: Aqui comienza la sesta Partida deste libro, que fabla 

de los Testamentos, e de las herencias; la cual contiene XIX. Títulos. Item CCLXXII. Leyes; 

Setena Partida: Aqui comienza la setena Partida, que fabla de las Acusaciones, e 

malfechos, que fazen los omes, e de las penas, e escarmientos, que han por ellos: la qual 

contiene XXXIV. Títulos. Item CCCLXIII. Leyes; Indice de las leyes, y las glosas de Las Siete 

Partidas del Rey D. Alfonso el Sabio, por el licenciado Gregorio López de Tovar. 

 

DESCRIPTORES: LEYES - ESPAÑA – SIGLO XIII; DERECHO ECLESIASTICO - ESPAÑA 

- HISTORIA - FUENTES; JURISPRUDENCIA; ESPAÑA - CASTILLA (ESPAÑA: REINO); 

LEGISLACION - SIGLO XIII - FUENTES; ALFONSO X, REY DE CASTILLA Y DE LEON, 

1221-1284; LAS SIETE PARTIDAS; OBRAS ANTERIORES A 1821; DERECHO - 

ESPAÑA; ESPAÑA - CASTILLA (ESPAÑA: REINO) HISTORIA DEL DERECHO 

1791 Fondo Patrimonial 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

Elizondo y Alvarez, Francisco Antonio de, 1743-?  

 

Práctica universal forense de los tribunales de España y de las 

Indias [texto impreso].-- 3 vol.(v 5, 6 y 8) -- 7a ed. v5 Madrid , 

España : En la imprenta de la viuda e hijo de Marin . 1791-1794.  

Información descriptiva: Incluye citas a pie de página. Texto 

dividido en dos partes. 15 x 20,5 cm.; 2,5 cm.  

 

NOTAS: En la portada: Don Francisco Antonio de Elizondo y 

Alvarez, Caballero pensionado de la Real y distinguida Orden 

Española de Carlos III. Del Consejo de S.M. y su Fiscal en el 

Real y Supremo de Castilla, y de la Cámara, Académico 

honorario de la Real de Buenas Letras de Sevilla, Numerario de 

la de Ciencias Naturales y Artes de Barcelona, y socio de mérito 

de la Laboriosa de Lucena.  

 

Vol. 8 1791 s.ed; Vol. 5 1793 7a ed.; Vol.6 1794. 

CONTENIDO: El libro está dividido en dos partes.  

RESUMEN: El libro presenta casos acerca de algunos procesos judiciales de la época. 

 

DESCRIPTORES: DERECHO PROCESAL - ESPAÑA; PRACTICA FORENSE; PROCEDIMIENTO 

CIVIL - ESPAÑA; TRIBUNALES - ESPAÑA; ESPAÑA – COLONIAS - TRIBUNALES; OBRAS 

ANTERIORES A 1821 
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1791 Fondo Patrimonial 

 

 

 

 

 

 

       1793 Fondo Patrimonial 

 

  

España. Supremo Consejo de las Indias  

 

Recopilación de leyes de los reynos de las indias, mandadas 

imprimir y publicar por la magestad católica del Rey don 

Carlos II nuestro señor: va dividida en tres tomos, con el 

índice general, y al principio de cada tomo el índice especial 

de los títulos que contiene. [texto impreso].-- Español antiguo 

-- 3 vol. -- 4a. impresion : Hecha de órden del Real y Supremo 

Consejo de las Indias. Madrid, España : Por la viuda de D. 

Joaquin Ibarra. Impresora de dicho Real y Supremo Consejo. 

1791.  

 

Información descriptiva: Texto a dos columnas. Cada tomo 

posee indice de titulos. 22 x 31 cm.; 4-6 cm.  

CONTENIDO: :.”Mandadas imprimir y publicar por la Magestad Católica del Rey Don Carlos II”. En la 

primera página esta la autorización del Rey para la publicación de la obra -- Volumen tercero 

contiene el Índice general -- Leyes del Rey Católico Carlos II a los Reynos de las Indias donde se 

indica su voluntad concedida por la Santa Iglesia Católica. 

DESCRIPTORES: DERECHO COLONIAL ESPAÑOL; DERECHO INDIANO; ESPAÑA - 

COLONIAS - ADMINISTRACION; OBRAS ANTERIORES A 1821 

Boada de las Costas y Figueras, Pedro  

 

Adiciones y repertorio general de la práctica universal forense 

de los tribunales superiores e inferiores de España e Indias. 

Tomo II [texto impreso].-- 388 p. (v 2) con apéndice -- Madrid, 

España: Por Ramón Ruiz . 1793.  

Información descriptiva: Texto parcialmente a dos columnas. 

15 x 21 cm.; 3 cm.  

NOTAS: Un índice de las Reales Cédulas y decretos 

Pontificios, contenidos en los apendices del séptimo y octavo 

Tomo, y de las colocadas al fin de esta obra.  

 

CONTENIDO: Contiene un tratado individual de los seis juicios: 

civil ordinario, executivo, criminal, eclesiastico, extraordinario 

ex-abrupto, y del contrabando. 

 

 

DESCRIPTORES: DERECHO PROCESAL; PRACTICA 

FORENSE - ESPAÑA; REAL CEDULA; OBRAS 

ANTERIORES A 1821; DERECHO INDIANO; TRIBUNALES 

DE ESPAÑA E INDIAS 
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1793 Fondo Patrimonial Colección Ballesteros 

 

 

1794 Fondo Patrimonial 

 

 

 

España  

 

Ordenanzas generales de la Armada Naval: Parte 

Primera: Sobre la gobernación militar y marinera de la 

Armada en general, y uso de sus fuerzas en la mar: 

Tomo I y II [texto impreso].-- 2 v -- Madrid, España: En la 

Imprenta de la Viuda de Joachîn Ibarra; En la Imprenta 

Real. 1793.  

Información descriptiva: Texto en dos columnas. 20 x 

29,5 cm.; 4,5 cm.  

 

NOTAS: Este es un código de leyes y reglamentos 

desarrollado para los buques de la Armada Española del 

siglo XVIII, dictadas por el rey Carlos III, y que fue el 

primer reglamento utilizado por los buques de la Armada 

Nacional, estando vigente la mayoría de sus artículos en 

la institución hasta 1888.  

 

DESCRIPTORES: DERECHO MARITIMO - ESPAÑA; 

MARINA DE GUERRA - ESPAÑA; ESPAÑA – SIGLO 

XVIII - OBRAS ANTERIORES A 1821; CARLOS III, 

REY DE ESPAÑA (1716-1788) 

Acedo Rico, Juan, Conde de la Cañada, 1760-1821 

  

Observaciones prácticas sobre los recursos de fuerza : 

modo y forma de introducirlos, continuarlos, y 

determinarlos en los Tribunales Reales Superiores; por 

el Conde de la Cañada, Gobernador del Consejo, y 

Cámara de Castilla. [Texto impreso].-- Español antiguo -- 

v2 (616 p.) -- 2a. edición Madrid, España: En la Oficina 

de Don Benito Cano. 1794.  

Información descriptiva: 21 x 31 cm.; 4 cm.  

 

CONTENIDO: v2: Apuntamientos prácticos para todos 

los trámites de los juicios civiles, así ordinarios como 

extraordinarios, que se empiezan, continúan y acaban en 

los tribunales reales.  

 

DESCRIPTORES: PROCEDIMIENTO CIVIL - ESPAÑA; 

DERECHO CANONICO - ESPAÑA; RECURSO DE 

FUERZA; JUSTICIA – ESPAÑA; OBRAS 

ANTERIORES A 1821 
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1794 Fondo Patrimonial 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Gómez, Antonio, 1501-1561  

 

Ad leges tauri commentarium absolutissimun [texto 

impreso].-- Latín -- 733 p. -- Editio nova caeteris longe 

locupletior, in qua distinctum hic tomus obtinet Materiarum 

Indicem Matriti, España : Typis Viduæ et Filii Marin : 

Sumptibus Regia Societatis Typographorum 

Bibliopolarumque. 1794.  

 

Información descriptiva: Texto a dos columnas. 22 x 31 

cm.; 5 cm.  

 

DESCRIPTORES: OBRAS ANTERIORES A 1821; LEYES - 

ESPAÑA – SIGLO XVI 
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OBRAS CREADAS EN EL SIGLO XIX 

 

1805 Fondo Patrimonial 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

Felipe II, Rey de España, 1527-1598; Carlos IV, Rey de 

España, 1748-1819 

  

Novísima recopilación de las leyes de España: dividida en 

XII libros en que se reforma la recopilación publicada por el 

señor don Felipe II en el año de 1567, reimpresa 

últimamente en el de 1775: y se incorporan las pragmáticas, 

cédulas, decretos, órdenes y resoluciones reales y otras 

providencias no recopiladas, y expedidas hasta el de 1804. 

Mandada formar por el señor don Carlos IV. [texto impreso].-

- 6 vol. (v1-v6) -- Madrid, España : s.e. 1805-1829.  

 

Información descriptiva: Texto en dos columnas. 22 x 31 

cm.; 5 cm.  

 

NOTAS: En Biblioteca 6 vol. (falta v 3); Esta colección 

consta de 6 volúmenes conformados por 12 libros de la 

Novísima recopilación de leyes de España. 

CONTENIDO: Contenido parcial: Contiene: T.I. Libros I y II (XXVI, [12], 338 p.) -- T.II. Libros III, IV y 

V ([6], 492 p.) -- T.III. Libros VI y VII ([6], 729 p.) -- T.IV. Libros VIII y IX ([4], 400 p.) -- T.V. Libros X, 

XI y XII ([6], 530 p.) -- T.VI. Sus tres índices generales (304, 142, 127 p.); T 6: contiene sus tres 

índices generales y el suplemento correspondiente a los años de 1805 y 1806.  

 

EVALUACION DE LA OBRA: Libros que deben encargarse para el uso de la Corte Suprema año 

1832 -- Informe ubicado en la Biblioteca Nacional: FONDO MINISTERIO DEL INTERIOR, Oficios de 

la Corte Suprema de Justicia pasados al Ministerio del Interior desde Año 1832 al de 1837 - Vol. 126 

-- Fojas 27, 28 ,29 y 30. Año 1832  

 

DESCRIPTORES: ESPAÑA - LEGISLACION - SIGLO XIX; DERECHO – ESPAÑA; OBRAS 

ANTERIORES A 1821; HISTORIA DEL DERECHO; DERECHO INDIANO 



  

  

                                                                                   29 
             Biblioteca Corte Suprema – Teléfono: 56-02-8735017 – Fax: 56-02-8735024                                          
                                                    bibliotecacortesuprema@pjud.cl 

BOLETIN DE LA COLECCION PATRIMONIAL DE LA BIBLIOTECA DE LA CORTE 

SUPREMA AÑOS 1571-1820 

1806 Fondo Patrimonial 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Jordan de Assó y del Río, Ignacio, 1742-1804; Manuel y 

Rodríguez, Miguel de, 18th/19th cent  

 

Instituciones del Derecho Civil de Castilla: enmendadas, 

ilustradas y añadidas conforme a la Real orden de 5 de 

octubre de 1802 por Joaquín María Palacios [texto 

impreso].-- 2 v -- 7a ed, 1a ed ilustrada. Madrid, España: 

Imprenta de Don Tomás Alban. 1806.  

 

CONTENIDO: Tomo 1: Del estado natural de las personas -- 

De la tutela y curaduría -- De las obligaciones de los tutores 

y curadores -- De las excusas de los tutores y curadores y 

como acaban la tutela y curaduría -- Del Estado civil de las 

personas -- Del Desposorio y matrimonio -- De las dotes, 

arras, donadios de esposos y ganancias entre marido y 

mujer – De la diferencia de  

hijos y patria potestad -- De la división de las cosas -- Del dominio, sus especies y modos de adquirirlo -

- De los testamentos y herencias -- De la entrega y partición de herencia y de las succesiones aba 

intestato -- De las substituciones, mayorazgos y legados; Tomo 2: De las servidumbres -- De las 

prendas, hipotecas y censos -- De los pactos y obligaciones en general -- De las donaciones -- Del 

depósito y préstamo -- Del empréstito y de las deudas -- Del mandamiento -- De la compra y venta -- De 

los arrendamientos -- De la compañía y sociedad -- De los cambios o permutas -- De los contratos, cuyo 

cumplimiento y substancia pende de la suerte y casualidad -- De las fianzas -- De los delitos y penas en 

general -- De la proporción que las leyes de Castilla entre los delitos y las penas -- De las acciones: De 

la jurisdicción, jueces y juicios de España en general -- De la diferencia de fueros y de las competencias 

-- Del actor, reo, procurador, abogado -- De las acciones y demandas -- De la citación y contestación -- 

De las excepciones -- De las pruebas -- De la sentencia -- De la apelación y suplicación -- De la via 

executiva -- De los juicios criminales. 

DESCRIPTORES: DERECHO CIVIL - ESPAÑA; OBRAS ANTERIORES A 1821; DERECHO CIVIL - 

CASTILLA 
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1808 Fondo Patrimonial Colección Ballesteros 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1808 Fondo Patrimonial Colección Ballesteros 

 

 

 

 

Petit, André  

 

Les Droits et les Obligations des riverains des cours d'eau 

non navegables et non flottables: avant et aprés la loi du 8 

avril 1898 [texto impreso].-- Francés -- 304 p -- 1e éd Paris, 

France : A. Chavalier-Marescq et Cie, Éditeurs. 1808.  

 

DESCRIPTORES: DERECHO FLUVIAL; USO (DERECHO) 

- RIOS; OBRAS ANTERIORES A 1821; DERECHO 

INTERNACIONAL PUBLICO 

Arnoldi Vinnii, J.C.  

 

D. Justiniani sacratissimi principis, institutionum, sive 

elementorum juris libri quatour, cum notis Arnoldi Vinnii J.C. 

[texto impreso].-- Latín -- v 1 [En la Colección Ballesteros 

sólo vol 1] -- Nova Editio amendatior, juxtá Editionem 

postremam ex Officind Elzeviriand ab Auctore recognitam 

Luteteae Parisiorum, France : Gilbert Durand et Jannet. 

1808.  

 

DESCRIPTORES: ORDENES RELIGIOSAS; OBRAS 

ANTERIORES A 1821; MONASTERIOS 
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1815 Fondo Patrimonial 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1817 Fondo Patrimonial Colección Ballesteros 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Merlin de Douai, Felipe Antonio conde de  

 

Repertoire universel et raisonné [texto impreso].-- v13 -- 

Quatriéme edition, corrigée. Paris, Francia: Chez Garnery, 

libraire, rue du pot-de-fer. N-14. 1815.  

Información descriptiva: Texto a dos columnas. 21 x 26,5 

cm.; 4,5 cm.  

 

NOTAS: Texto en mal estado, falta tapa principal.  

CONTENIDO: Edition corrigeé, réduite aux objets dont la 

connaissance peut encore etre utile, et augmentée 1. d' un 

grand nombre d' articles, 2. de notes indicatives des 

changemens apportés aux Lois anciennes par les Lois 

nouvelles, 3. de Dissertations, de plaidoyers et de 

réquisitoires de l'Editeur sur les unes et les autres; par M. Le 

Comte Merlin.  

 DESCRIPTORES: DERECHO; OBRAS ANTERIORES A 1821; JURISPRUDENCIA 

 

Febrero, José, 1733-1790  

 

Febrero adicionado, ó librería de escribanos: instrucción 

teórico práctica para principiantes [texto impreso].-- 6 v [En 

la Colección Ballesteros falta vol 2] -- 7a ed Tomo I. Madrid, 

España: Imprenta de Collado. 1817-1818 (7a impr).  

 

NOTAS: Obra útil y precisa a los Escribanos, Abogados, 

Jueces, Procuradores, Agentes de negocios y a toda clase 

de personas  

CONTENIDO: Parte Primera, dividida en tres tomos: Trata 

de testamentos y herencias abintestato, contratos, de dotes 

y arras, mayorazgos, patronatos, capellanías, del contrato 

de fletamiento, del seguro, letras de cambio y otras varias 

materias, con las escrituras correspondientes a cada 

capítulo. 

DESCRIPTORES: TESTAMENTOS – ESPAÑA; OBRAS ANTERIORES A 1821; DERECHO CIVIL 

- ESPAÑA; CONTRATOS – ESPAÑA; DERECHO CIVIL - ESPAÑA 
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Pothier, Robert Joseph, 1699-1772; Justinianus I, 

Emperador, 483?-565  

 

Pandectes de Justinien, mises dans un nouvel ordre, avec 

les lois du code et les novelles qui confirment, expliquent ou 

abrogent le droit des pandectes = Pandectes Justinienne, in 

novum ordinem digestae. Tome Premier / par R. J. Pothier ; 

traduites par M. de Bréard-Neuville; revues et corrigées pour 

le texte et la traduction, par M. Moreau de Montalin [texto 

impreso].-- Latín y francés -- 5 vol. -- Texto corrigées Paris, 

Francia : Imprimerie de Dondey-Dupré. 1818-1823.  

Información descriptiva: 14 x 22 cm., 3,5 cm.  

 

NOTAS: Incluye notas a pie de página  

 

CONTENIDO: L'Eloge de Pothier: La Préface servant de Prolégomènes aux Pandectes de Justinien 

-- Les fragments des lois de XII Table, avec un Appendice -- Et les Fragments de l'Edit Perpétuel, 

aussi suivi d'une Appendice  

 

DESCRIPTORES: DERECHO ROMANO - HISTORIA; DERECHO ROMANO - FUENTES; ELOGIO 

A POTHIER; PANDECTES DE JUSTINIEN; OBRAS ANTERIORES A 1821; DERECHO ROMANO 

Pothier, Robert Joseph 1699-1772; Justinianus I, 

Emperador, 483?-565  

 

Pandectes de Justinien, mises dans un nouvel ordre,: avec 

les lois du code et les novelles qui confirment, expliquent ou 

abrogent le droit des pandectes = Pandectae Justinianeae, 

in novum ordinem digestae. Tome Septieme ... / par R. J. 

Pothier ; traduites par M. de Bréard-Neuville; revues et 

corrigées pour le texte et la traduction, par M. Moreau de 

Montalin [texto impreso].-- Latín y francés -- v 7 [En la 

Colección Ballesteros sólo vol 7 de un total de 24 vols] -- 1e 

éd. Paris, France : Imprimerie de Dondey-Dupré. 1818-1823. 

CONTENIDO: v7: Contenat la fin du livre XVIII, et les livres XIX et XX  

EVALUACION DE LA OBRA: Publicado por primera vez en 1748. Portier trata de corregir la 

irracional disposición de los pasajes del Digesto. Esta tendencia a uniformar y racionalizar,  
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trasladada al Derecho francés, supuso, en consecuencia, el intento de superar la antítesis entre 

el Derecho escrito y el consuetudinario del Sur y Norte de Francia, e igualmente de conseguir 

unos principios fundamentales que fueran comunes al diverso y múltiple material jurídico 

francés. Es obvio que de esta forma Pothier dejó sentadas las bases para la unificación 

legislativa del Derecho civil francés, influyendo decisivamente con sus obras en el Código de 

Napoleón.  

 

DESCRIPTORES: DERECHO ROMANO; DERECHO ROMANO - HISTORIA; DERECHO 

ROMANO - FUENTES; ELOGIO A POTHIER; PANDECTES DE JUSTINIEN; OBRAS 

ANTERIORES A 1821 

 

Febrero, José, 1733-1790  

 

Librería de escribanos, abogados y jueces, que compuso 

don Josef Febrero, escribano real y del Colegio de la Corte, 

y ha reformado de nuevo en su lenguaje, estilo, método y 

muchas de sus doctrinas ilustrándola y enriqueciéndola 

segunda vez con muchas notas y adiciones, para que se 

han tenido presentes las reales órdenes más modernas 

Josef Marcos Gutiérrez [texto impreso].-- 4 v -- 5a ed. 

Madrid, España: En la Imprenta de Fermín Villalpando. 

1819. 

CONTENIDO: Parte Primera: Tomo I y Tomo II: De las 

cosas públicas y privadas, de los modos de adquirir el 

dominio de estas, de las últimas voluntades y herencias 

abintestato, de mayorazgos, 

patronatos y capellanías, del comercio terrestre y marítimo de los oficios públicos y otras varias 

materias con las escrituras y formularios correspondientes a ellas.; Parte Segunda: Tomo III y 

Tomo IV: De inventarios, tasaciones y particiones de bienes, de los juicios ordinario, egecutivo, 

y de concurso de acreedores, de las materias de competencias, avocaciones, etc. y de las 

instancias de apelacion, suplicacion, segunda suplicacion é injusticia notoria con sus 

correspondientes formularios: á todo lo cual ha añadido el Reformador una Práctica Criminal de 

España para complemento de la obra principal, en que nunca se ha tratado de materia tan 

necesaria é importante.  

 

DESCRIPTORES: REDACCION DE ESCRITOS JUDICIALES; DERECHO - METODOLOGIA; 

DERECHO - MANUALES; OBRAS ANTERIORES A 1821 
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Merlin de Douai, Felipe Antonio conde de  

 

Recueil alphabétique des questions de droit : qui se 

presentent le plus fréquemment dans les tribunaux : ouvrage 

dans lequel sont et fondus et classés la plupart des 

plaidoyers et réquisitoires, de l'auterur, avec le texte des 

arréts de la Cour de Cassation qui s'en sont ensuivis [texto 

impreso].-- Francés -- v 2 -- Troisieme edition, corrigée et 

augmentée. Paris, Francia: Garnery, libraire, Rue Du Pot-

De-Fer, F.S.G. 1820.  

 

Información descriptiva: Texto a dos columnas. 21 x 26,5 

cm.; 4,5 cm.  

 

CONTENIDO: v. 2. Belgique-Curateur pour fait de faillite. 

 

DESCRIPTORES: DERECHO - MATERIAL DE 

REFERENCIA; TRIBUNALES – SIGLO XIX; 

DICCIONARIOS - LEGISLACION; OBRAS ANTERIORES 

A 1821 

Llamas y Molina, Sancho de  

 

Disertación histórico-crítica sobre la edición de Las Partidas 

del rey don Alfonso El Sabio, que publicó la Real Academia 

de la Historia en el año 1807. [texto impreso].-- 148 p -- 

Madrid, España : Imprenta de Repullés . 1820.  

 

DESCRIPTORES: ALFONSO X, REY DE CASTILLA, 1221-

1284; SIETE PARTIDAS – ENSAYOS; OBRAS 

ANTERIORES A 1821 

 



  

  

                                                                                   35 
             Biblioteca Corte Suprema – Teléfono: 56-02-8735017 – Fax: 56-02-8735024                                          
                                                    bibliotecacortesuprema@pjud.cl 

BOLETIN DE LA COLECCION PATRIMONIAL DE LA BIBLIOTECA DE LA CORTE 

SUPREMA AÑOS 1571-1820 

 

1820 Fondo Patrimonial Colección Ballesteros 

 

 

Martínez Marina, Francisco Xavier, 1754-1833  

 

Juicio crítico de la novísima recopilación. [Texto impreso].-- 

335 p -- Madrid, España : Imprenta de Don Fermin 

Villalpando. 1820.  

 

EVALUACION DE LA OBRA: Francisco Martínez Marina, 

sacerdote ovetense, político e historiador, es considerado 

como el "padre" de la Historia del Derecho en España.  

 

DESCRIPTORES: LEGISLACION - ESPAÑA - HISTORIA; 

OBRAS ANTERIORES A 1821 


